



泰山客场逆转川崎前锋，队史第三次杀进亚冠八强

这“山”还比那“川”高！

没有退路的决战，泰山队展现殊死一搏的态度！从2比0到2比2再到4比2，泰山队用一场跌宕起伏的胜利，不只是如愿晋级亚冠八强，更重要的是，全队收获了信心和决心。崔康熙的战术安排和人员调整都让人信服，他和裁判的“斗智斗勇”更是彰显老师的经验，这一场史诗级的逆转，属于泰山队，也属于中国足球。

专题撰稿 特约记者 鲁明

本次泰山队出征客场，经历15个小时的旅程才抵达酒店，刘彬彬、泽卡、毕津浩等人继续缺席，黄政宇和吴兴涵也有感冒的症状，从济南出发时就戴着口罩。赛前名单显示，吴兴涵和黄政宇原本进入了大名单，但赛前又被调整出名单，这也与两人生病有直接关系。泰山队只有21人可以出场，吴兴涵和黄政宇的缺席让泰山队又少了两个变招。

崔康熙在2比3落后的情况下选择变阵，石柯和贾德松搭档中卫，郑铮位置前提，和李源一、彭欣力组成三后腰，前场克雷桑、谢文能和瓦科组成三前锋，这是一个并不保守的阵型，加强了禁区前沿的保护，又解放了瓦科和克雷桑的进攻。川崎前锋大部分主力都在日超杯的比赛中轮休，本场亚冠主场比赛是全主力出战，体能对他们来说并非劣势。

泰山队开局就亮出拼对手的态度，全队在前列的拼抢非常积极。场上的站位看，克雷桑顶在最前面，瓦科和谢文能分居两侧，李源一和彭



欣力并未收缩后场，而是协助前场的三个人不断去给对方防线施压。泰山队的拼抢很有策略，并非只靠前场球员去干扰对手，而是所有球员交替向前，这是平衡全团队能的一个方法。

第8分钟，李源一的突然上抢完成抢断，他冷静传中助攻克雷桑破门，泰山队取得完美开局。在崔康熙的战术体系里，李源一的作用最大化，这一次抢断助攻，就是他的特点。比分领先后，泰山队也没有收缩阵型，并且在第25分钟打出世界级反击，高准翼和瓦科完成连线，两位新援联袂为泰山队取得两球领先。

客观说，泰山队客场2比0领先，这个开局有些“意外”，川崎前锋并没有做好准备。随着比赛进行，川崎前锋找到泰山队的防守弱点，那就是肋部和身后的空当。第30分钟，川崎前锋就利用左路进攻的机会扳回一球，此后的15分钟时间，泰山队完全被压制，这也是本场比赛，泰山队最难的一段时间，幸好王大雷发挥出色，门

框这次“帮了”泰山，泰山队可以把2比1的比分保持到中场。

比分领先，场面被动，泰山队如何调整就考验崔康熙的排兵布阵。中场休息后，崔康熙果断换人，用费南多和帕托换下谢文能和郑铮，泰山队回到更熟悉的阵型。本场比赛，崔康熙安排郑铮出任后腰收到理想效果，郑铮的多次犯规也很有针对性，那就是要给对手的进攻队员施压，这有点像是上一场比赛对手针对费南多的战术，崔康熙也是以其人之道还治其人之身。整个上半场，泰山队在控球率只有18%的情况下还能领先，一方面是进攻效率高，另一方面是防守针对性强。

费南多和帕托登场后，泰山队逐渐掌握了场上的球权，但是裁判的判罚引起泰山队的不满。高准翼底线位置被对手撞倒后，裁判没有任何表示，反倒是给了川崎一次禁区内进攻的机会，差点形成进球。紧接着，帕托在争抢过程中被吹犯规，泰山队前场队员倒地裁判却选择无视，双标的

判罚激怒了崔康熙。

费南多、克雷桑、瓦科和帕托的进攻组合是现阶段人员的最理想组合，四个人的不断冲击也终于收到效果，克雷桑一脚精彩的内切射门扳平比分，泰山队重新看到希望。可以看到，泰山队队员们的体能到了极限，但每个人都在咬牙坚持，去拼每一个球。王大雷的红牌风波成为比赛的一个转折点，这次判罚更改后，泰山队彻底放下包袱，用一波又一波的进攻，威胁川崎的防线。克雷桑的射门差之毫厘，李源一的远射被郑成龙扑出。

绝杀晋级，这是属于泰山队的夜晚。比赛结束的那一刻，贾德松蹦蹦跳跳像个开心的孩子，王大雷拥抱高准翼、李源一和瓦科，一声声怒吼霸气十足。这是一支能打硬仗的泰山队，赛后崔康熙谈到亚冠目标坦言：“如果我们能打出这场比赛的状态，未来可以有更多展望。”时隔八年，泰山队重回亚冠八强，接下来或许可以期待更多。



2

(总比分: 5比6)



4

【中超】重磅转会——

“南博赛文”落脚凤凰山

特约记者 余小晴

2月19日下午，成都天府机场的到达大厅里人头攒动，在多名记者和一群球迷的簇拥之下，身着价值十几万元行头的韦世豪款款走来，这也意味着，绵延至今的转会连续剧——中国版《姆巴佩去哪？》终于接近了尾声，这位当红国脚最终选择与新赛季雄心勃勃的成都蓉城牵手。

自从武汉三镇因资金问题决定出售自己的当家球星之后，围绕这名“7号球员”去向的讨论就一直是中超转会话题中最热之一。今年将满29岁的韦世豪职业生涯可谓丰富，从葡萄牙留洋回国效力后，足迹遍布北上广，先后加盟了四支联赛冠军球队。但值得注意的是，这名实力与个性都很突出的球员无论是在国家队还是俱乐部都是很有话题性的人物，经常引发球迷、媒体的关注和评论，被球迷戏称“南博赛文”（英文“7号”的意思），其对于任何一支效力过的球队都并没有什么“归属感”而一直比较看重收入，对于这一点，他自己在接受采访中也毫不避讳。

来到成都加盟蓉城队，对于韦世豪来说显然也不是唯一的选择，此前也有球队在个人待遇上与其达成过初步一致，但最终没有成行。可以看出，已经连续两个赛季与亚冠资格擦肩而过的成都蓉城今年雄心依旧，能够给予这位当红国脚在平台和待遇上有更高的期待。据悉，韦世豪与蓉城俱乐部签订了一份“3+1”的合同，或许将成为其职业生涯的最后一个大合同。

对于成都蓉城队来说，韦世豪的加入既是恒大进攻组合之一（严鼎皓、埃克森、韦世豪）在蓉城会合，也是球队扩大品牌影响力的手段，在新赛季能够登场五外援的新政下，由国脚韦世豪、蹇韬，归化球员艾克森，中国台北球员周定洋以及五名外援组成的豪华阵容也会给本来已经非常火爆的成都球市“再加把火”。

国足管理确实被收紧，选帅被要求年岁不能太大

特约记者 赵睿

替中国足协、国足说句公道话，是很危险的事情，多半会被喷得体无完肤。但必须实事求是，中国队兵败亚洲杯，中国协和扬科维奇只是其中的责任人之一，这不是为其洗地或开脱。

近日，外界有传闻称扬科维奇本想多带年轻球员出战亚洲杯，但有关方面对此有所担心，言下之意，“有关方面”的顾虑也是这次兵败的诱因，而且所占分量还比较重。这样的说法虽无从考证，但笔者也听到过这样的传闻：一段时间以来，“有关方面”收紧了对中国男足国家队的管理工作，从选队员到比赛出场队员名单这样的业务工作都须报批。如果这则传闻有几分可

靠性的话，站在“有关方面”的角度考虑，这样做也是可以理解的，毕竟加强监管、严格管理放在何时何地都是正确的，必须的。所以，“有关部门”介入扬科维奇组队的说法，相信披露此事的人不是信口开河，于逻辑上也立得住脚。

在多哈，前方的中国记者们曾多次给中国队“把脉”：首先，队伍趋于老化。最大的队员已三十五六岁，足球说到底还是年轻人的游戏，队中有几个老队员坐镇，家有一老如有一宝，但是主力队员基本三十岁往上，和平均年龄二十五六岁的对手硬拼，纯属扬短避长。其次，三场小组赛，中国队未使用一名25岁以下队员，带上23岁的第四门将蹇韬，最大作用就是拉低全队平均年龄，但无异于掩耳盗铃。浪费了一个参赛名额，哪怕带一

名能在中前场扮演“搅屎棍”的队员，需要的时刻冲一冲，都比报名根本用不上的第四守门员强很多。

再有，对本届亚洲杯的意义和作用需要商榷，就如同中国女足参加去年的世界杯、亚运会、女足奥预赛三项赛事一样，哪项是毕其功于一役，哪项是用来锻炼队伍的，没搞清楚，三项赛事都要出成绩不现实，结果求其上而得其下。中国男足也一样，亚洲杯第八名目标重要吗？还有，目前这批国脚大都经历过里皮等顶级教练的指点，稍逊一点也是在崔康熙这样的亚洲名帅手下踢球，扬科维奇带队四期集训八场热身赛踢得一塌糊涂，以他的名气和资历，驾驭队伍心有余而力不足，而且越到后面越吃力。最后，扬科维奇“听话”，这一点就不展开说了。

回到未来中国队主教练是何方神圣的热点上，主教练人选从一开始的崔康熙、奎罗斯、斯科拉里、伊万科维奇，到突然冒出来的佩特科维奇等，网络上热闹得很，但中国足协至今没有官宣扬科维奇下课，颇像一位参与过《百家讲坛》讲师的名言：现状不可描述，未来无法预测，一切皆有可能。不过，综合目前的各方信息，未来中国队主教练人选还是集中在最早那几位教头身上，因为时间不等，36强赛第三轮、第四轮比赛一个月后开始，用熟不用生相对比较保险。另据消息人士透露，年岁太大的教练就不考虑了。

中国队选帅兹事体大，“有关方面”高度重视，希望以此为契机，给中国队配备一名合适主帅，稳定发展，不要一年一换人。慢也有慢的好处——事缓则圆。衷心希望如此。